

## 龙岗与靖西、德保深化教育合作

## 携手共建“1+2”县级教师发展机构协同体

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 周灵贞）近日，龙岗区教师发展中心（下称“发展中心”）与百色市靖西市教师发展机构、德保县教师发展机构达成“1+2”县级教师发展机构协同体，4月24日三方在靖西市教育局举行了深圳市龙岗区与百色市靖西市、德保县“1+2”县级教师发展机构协同体启动仪式，现场签署了合作协议书。这是“深百”教育合作的进一步深化。

## 三方协同共进

## 搭建本土特色生态化体系框架

4月23日，在前期线上调研后，发展中心主任肖红春率项目专班教研员、培训项目负责人远赴边境县城靖西、德保，与当地教育行政部门领导深入交流，实地走访送培一线学校，共同商议适合百色靖西、德保的协同学习模式和方案。

今年，深圳龙岗将与百色靖西、德保教育协同共进，全力协助搭建起当地专业且具有本土特色的教师专业成长生态化体系框架。

4月24日，靖西市教育局副局长黎青艳、德保县教育局副局长农保重各自率教育局领导班子到现场参加合作协议仪式。仪式上，黎青艳向远赴靖西的龙岗专家们表示了诚挚的感谢。她表示，自2016年以来，龙岗区派出7批名校长、名教师到靖西支教，如今的“1+2”县级教师发展机构协同发展是全面贯彻落实党中央、国务院方针政策，始终把教育摆在优先发展的战略地位，以推动教育高质量发展为核心，以普及教育补齐短板为突破口，以实施改革创新为抓手，不断提升教育发展水平的一大举措。她向龙岗专家们介绍了靖西市教育工作的基本情况，特别介绍了多年来靖西市教育局优化教育改革的实践探索。

农保重表示，自2016年以来，深圳为德保大力投入了系列惠民工程、互派干部挂职锻炼、教育人才组团式帮扶计划等帮扶。随着国家帮扶政策的调整和深百合作的不断深化，深圳市对德保县的帮扶从最初的项目资金“输血式”的帮扶，向着包括教育帮扶在内的全方位



签约仪式。龙岗融媒通讯员 周灵贞 摄

全纵深“造血式”帮扶转变，“1+2”县级教师发展机构协同发展项目是“造血”转换的典型。

## 破解教师培训难题

## 激活教师专业发展内生动力

仪式最后，肖红春致辞。她说：“我们希望的是带来粮食，而是带来种子。”对于如何破解教师培训难题，怎样最大限度地激活教师专业发展的内生动力，如何做好供给侧改革，营造良好教育生态，肖红春表示，龙岗已然形成了14年实践相对成熟的教师专业化成长生态系统。她与团队将倾囊相授，依托该系统为靖西、德保的“教师梯队成长行政管理、教师培训规划与实施者、专职教师培训师”三类

人员实施分类协同式培训，对协同发展区域学科带头人、教学骨干实施同步联动式培训，达到县级教师发展机构自身运行机制“造血”的目的。

肖红春重点从搭建“成长机制”、形成“课程体系”、完善“培训师与课程评价标准”、凝练“成果展示”等方面进行介绍。据悉，龙岗将协助靖西、德保开展二级辐射引领，吸引激励更多的优秀教师参与课程建设，通过课程征集与认证、课博会等机制，提升课程品质，生成区域课程菜单，形成万师创课局面，搭建起完善的教师成长机制、版权精品课程、优质培训师队伍、课程展示与实施平台，最终盘活区域教师专业成长生态机制的运行。

## 党建引领促交流 体育共建开新篇

## 沙湾中学与南科大达成体育共建协议

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 叶振兴 杨穆禹）为创新“党建+”工作模式，实现共享共进目标，推动学校体育工作高质量特色发展，4月25日下午，南方科技大学党委委员、体育中心党支部书记董伦红率领羽毛球世界冠军孙瑜、国标舞全国冠军赖莎、跆拳道全国锦标赛冠军赵洋等冠军团队一行，来到沙湾中学参加两校体育共建签约仪式。

仪式开始，董伦红表达了携手发展、共创辉煌的美好心愿。他表示，要加强两校党（总）支部联合共建工作，发挥两校资源优势，大胆创新，先行示范，探索体教融合发展的新模式、新路径，达到共享共进的良好效果。

签约仪式上，沙湾中学党总支书记黄少波对董

伦红和冠军们的到来表示热烈欢迎。黄少波简要介绍该校特色体育项目的建设和发展情况，以及所取得的突出成绩。

黄少波表示，要充分发挥党建引领作用，探索党建与学校中心工作深度融合的实践，建立起长期、稳定的协作关系，为学校体育工作注入新的活力，特别是在体育教研、体育训练、体育社团、体育竞赛、体育教师专业成长等方面探索新视角、新方法、新资源，积累创新的、有益的、丰富的实践经验，实现共建、共享、共进的目标。

最后，双方进行了签约和授牌仪式，达成了合作协议。相信通过合作共建，双方必定能够做到资源共享、功能互补、双向受益，共同推动学校体育工作高质量特色发展。

## 龙城小学管乐团获佳绩



龙城小学管乐团演奏现场。龙岗融媒通讯员 苏文 摄

本报讯（龙岗融媒记者 陈雪英 通讯员 苏文）4月30日上午，2023“新江南之春”管乐嘉年华暨中华杯中国第十六届优秀（交响）管乐团展演开幕式在九棵树（上海）未来艺术中心隆重举行。龙城小学管乐团参赛曲目《节日序曲》，孩子们凭借精彩的演奏荣获“优秀乐团”奖。

据悉，2023“新江南之春”管乐嘉年华作为全国最高品质的管乐展演平台，聚天下管乐英豪、汇天下管乐创造，吸引了来自全国各地、各组别共计140支管乐团队参加，其中中国优秀（交响）管乐团队的参与团队数为历届之最。

## 全国第五！宝荷小学学生获佳绩

本报讯（龙岗融媒记者 侯欢欢 通讯员 陈于思）近日，龙岗区宝荷小学丁刘亦南同学参加2023年中国中学生羽毛球精英赛暨U15世界中学生运动会羽毛球选拔赛，取得全国第五名的好成绩。

据了解，本次参赛的运动员都是全国各个省份排名前六的精英选手，主要是U14和U15的选手参加比赛，丁刘亦南同学是唯一闯入八强的

U13选手，最终取得全国第五名的好成绩，顺利入选集训队，并有机会代表中国参加2023年8月在巴西举办的“U15世界中学生夏季运动会”。

谈到梦想，丁刘亦南说：“追求自己的羽毛球梦想，为国争光！”丁刘亦南取得佳绩的背后离不开专业教练的辅导和自己的刻苦训练，平日参与各种级别的比赛积累了经验又提升了信心。让我们一起期待丁刘亦南再创佳绩！